
基礎数理 II 補習 No.3

• 合成関数の微分

◦ y = y(u) と u = u(x) の合成関数 y = y(u(x)) に対して、
dy

dx
=

dy

du

du

dx
すなわち {y(u(x))}′ = y′(u)u′(x) = y′(u(x))u′(x)

◦ 特に u = ax + b の場合、{y(ax + b)}′ = ay′(ax + b)

[1] 合成関数の微分公式を用いて、次の関数を微分しなさい (カッコ内はヒント)。

(1) y = −4(x2 − 1)5 (u = x2 − 1)

(2) y = 3 sin3 x (u = sin x)

(3) y =
log(x2 + 2)

3
(u = x2 + 2)

(4) y =

√
x2 + 4

5
(u = x2 + 4)
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[2] 次の関数を微分しなさい。

(1) y = 2ecos x

(2) y = 3(log x)2

[3] {y(ax + b)}′ = ay′(ax + b) を用いて、次の関数を微分しなさい。

(1) y = 4(5 − 2x)3

(2) y = 3 sin 4x

(3) y = −e−5x
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(4) y =

√
4x − 1
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